

# Legyen június 16-a a megbocsátás napja

## A magyarországi egyházak és felekezetek nyilatkozata

A magyarországi egyházak és felekezetek vezetői ünnepléses nyilatkozatot tettek közzé az 1956-os események áldozatainak végső nyughelyre temetésével kapcsolatban, amely egyebek között hangsúlyozza:

Mi, a magyarországi egyházak és az izraelita felekezet vezetői nemzetünk történelmének sorsdöntő időszakában hitbéli és lelkiismereti meggyőződésünket és évszázados hagyományainkat követve fordulunk egész magyar népünkhöz. Hazánk jelenleg súlyos erkölcsi, lelki, gazdasági és politikai válság próbatételének tüzen megy keresztül. Az 1956-os nemzeti tragédia áldozatainak méltó végtisztességgel és kegyelettel történő eltemetése június 16-án megválasztásokban bővelkedő múltunk lezárását és új, tisztább, emberibb korszak nyi-

tányát jelentheti. Az istenhit a bűnbocsátásnak és a megbékélésnek lelkületéből él.

Ezzel a lélekkel fordulunk minden magyarhoz, éljenek országhatárunkon belül vagy kívül, tartozzanak bármely felekezethez vagy világnézethez: kössön össze mindnyájunkat a gyász szomorú napjaiban az újat kezdő akarás szent és eltökélt szándéka. Legyen ez a június 16-a a megbocsátásnak és az igazi megbékélésnek a napja. Az indulatok felkorbácsolása és a gyűlölködés csak újabb nemzeti tragédiának mérges megvetése lenne. Tartsa távol magától mindenki a megtorlás és a bosszú minden kísértését. Amikor megrendült lélekkel gyászolunk a nemzetünket 1956-ban ért nagy csapás felett, ugyanakkor vallást teszünk arról is, hogy minden csepp kiontott magyar vér

az egész nemzet vesztesége. Hiszen fájdalmasan kevesen és félelmesen egyedül vagyunk. Ma országunknak, egész népünknek mindennél inkább higgadtságra, nyugalomra és összefogásra van szüksége, hogy a világ népeinek bebizonyítsuk Széchenyi igazságát: „egy népnél sem vagyunk alábbvalók”.

A nyilatkozatot a Római Katolikus Egyház nevében *dr. Paskai László* bíboros, prímás érsek; a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa nevében *dr. Tóth Károly* püspök; a Református Egyház nevében *dr. Kocsis Elemér* püspök; az Evangélikus Egyház nevében *dr. Nagy Gyula* püspök-elnök; az Orthodox Egyház nevében *dr. Berki Feriz* esperes-adminisztrátor; a Magyarországi Szabadegyházak Tanácsa nevében *dr. Viczián János* egyházelnök; a Metodista Egyház nevében *dr. Hecker Frigyes* szuperintendens; az Unitárius Egyház nevében *dr. Huszti János* püspök; az Izraelita Felekezet nevében *dr. Schöner Alfréd* főrabbi írta alá. (MTI)

**Népszabadság, 1989. június 13.**